

# Поздравляем с юбилеем

## К 50–летию

### Арабидзе Григория Гурамовича

Арабидзе Григорий Гурамович., родился 24 ноября 1962 года в семье известного врача-кардиолога Арабидзе Гурама Григорьевича. С 1979 по 1985 год учился на лечебном факультете Московского медицинского стоматологического института им. Н.А.Семашко (ММСИ). По окончании института был по распределению направлен на кафедру внутренних болезней № 2 ММСИ в качестве старшего лаборанта.

За время пребывания на кафедре показал себя с наилучшей стороны, проявив интерес к научной работе. Одним из первых в стране им была внедрена в практику врача-кардиолога методика окклюзионной венозной плетизмографии для оценки динамики микроциркуляционного русла и периферического сосудистого сопротивления у больных ИБС и артериальной гипертонии. В 1994 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по теме: «Исследование периферического кровообращения методом окклюзионной венозной плетизмографии у больных гипертензивной болезнью и его изменений при лечении коринфаром».

С 1990 года работал ассистентом кафедры внутренних болезней №2 лечебного факультета ММСИ, а с 1998 г в связи с переименованием – ассистентом кафедры внутренних болезней №2 Московского государственного медико-стоматологического университета (МГМСУ). С 1998 года - доцент кафедры внутренних болезней №2 лечебного факультета МГМСУ, а с 2003 г., в связи с переименованием, работал в должности доцента кафедры госпитальной терапии №2 лечебного факультета МГМСУ. С 2007 г. работает в должности профессора кафедры госпитальной терапии №2 МГМСУ им. А. И. Евдокимова Минздрава России, где им постоянно ведется педагогическая работа среди студентов и слушателей факультета последипломного образования. Является заведующим учебной частью данной кафедры.

Арабидзе Г.Г. активно занимается научной работой, имеет 124 печатных работ, из них 17 методических рекомендаций и учебных пособий

и две монографии. В течении многих лет он активно занимался изучением новых липидных факторов риска развития атеросклероза и его осложнений. В 2005 году им была успешно защищена в специализированном Ученом Совете МГМСУ диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности "Кардиология" на тему "Клиническое значение липопротеида(а) и аполипопротеина В-100 крови, как факторов риска развития и течения ишемической болезни сердца". В 2008 г. для практического здравоохранения им была подготовлена и издана монография «Атеросклероз и факторы риска: клиническое значение аполипопротеинов в развитии ИБС». Арабидзе Г.Г. много лет является активным членом Европейского общества по изучению атеросклероза (EAS), участвовал в организации и последующей работе Российского национального общества по изучению атеросклероза.

Профессором Арабидзе Г.Г. также ведется активная лечебная работа на базе кафедры в клинической больнице №19 департамента здравоохранения г. Москвы и за время 26 летней работы на данной клинической базе Арабидзе Г.Г. проявил себя как высококвалифицированный врач-терапевт. Сотрудниками больницы и кафедры отмечается его высокая ответственность, требовательность, умение использовать на практике современные достижения медицины, соблюдение деонтологических принципов в общении с больными и медицинским персоналом. Совместно с нейрохирургами отделения вертебральной патологии в 2011 г. им была издана монография «Остеоартрозы и спондилоартрозы (этиология, патогенез, классификация, алгоритмы диагностики, методы лечения)», посвященная внедрению в практику новых методов терапевтического и хирургического лечения данной патологии, в частности, впервые описаны современные методики лазерного неабляционного воздействия у больных со спондилоартрозами, а также методы микрохирургического лечения грыж межпозвоночных дисков. В течение ряда лет Арабидзе Г.Г. является членом редколлегии журнала «Терапевт».